

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ЕНЕРГЕТИКА

ДОКЛАД

за първо гласуване

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	553 - 12 - 24
Дата	14 / 11 2015 г.

14.

Относно: проект на Закон за държавния бюджет на Република България за 2016 г., № 502-01-86, внесен от Министерски съвет на 30 октомври 2015 г.

На свое заседание, проведено съвместно с Комисията за наблюдение на Държавната комисия за енергийно и водно регулиране на 12 ноември 2015г., Комисията по енергетика обсъди проекта на Закон за държавния бюджет на Република България за 2016 г.

На заседанието присъстваха: г-жа Теменужка Петкова – министър на енергетиката, г-н Николай Николов – заместник-министър; от Министерството на финансите: г-жа Росица Велкова – началник-отдел в Дирекция „Държавни разходи“, г-жа Вергиния Йончева – държавен експерт в дирекция „Държавни разходи“ и г-н Румен Тушев – държавен експерт в дирекция „Държавни помощи и реален сектор“; от Комисията за енергийно и водно регулиране: господин Иван Иванов – председател на комисията и от Агенцията за ядрено регулиране г-н Борислав Станимиров – зам.председател.

Министърът на енергетиката - г-жа Теменужка Петкова представи параметрите на бюджета на Министерството на енергетиката за 2016 г. Тя посочи, че Министерството на енергетиката ще ориентира своята дейност към устойчиво и конкурентноспособно енергийно развитие. Основен аспект в политиката на министерството ще е ефективното развитие на енергийния сектор като една от най-важните предпоставки за повишаване на конкурентноспособността на българската икономика. За провеждане на държавната политика в областта на енергетиката, министерството си поставя следната стратегическа цел – създаване на условия за сигурна, ефективна и екосъобразна енергетика. За постигането на стратегическата цел са поставени три оперативни цели, както следва – гарантиране сигурността на доставките в конкурентни енергийни пазари, ефективно и екосъобразно развитие и управление на енергийните ресурси.

Заложените в проекта на Закона за държавния бюджет на Република България за 2016 година приходи на Министерството на енергетиката възлизат в размер на 244 263 000 лв, или със 122 239 000 лв. повече, като увеличението се дължи на предвидените в проекта на бюджет средства за 2016 г. за изпълнение на Националния план за инвестиции. Според вида на източниците, приходите в размер на 244 263 000 лв. се разпределят както следва- 85 382 000 лв. представляват дължими вноски, съгласно Наредбата за реда за установяване, събиране, разходване и контрол на средствата във Фонд „Извеждане от експлоатация на ядрени съоръжения“ и Фонд „Радиоактивни отпадъци“, 2 644 000 лв. са приходи от държавни такси за административни и други

услуги и дейности, в това число по Закона за енергийна ефективност, Закона за енергетиката, Закона за подземните богатства и други.

В заключение министър Петкова увери, че с този бюджет Министерството на енергетиката ще съумее да изпълни основните цели и приоритети на правителството в сектор енергетика.

Председателят на Комисията за енергийно и водно регулиране представи параметрите на бюджета на Комисията за енергийно и водно регулиране за 2016. Г-н Иван Иванов отбеляза, че анализът на новия Устройствен правилник на комисията показва, че ще е необходимо привличането на нови експерти, както е и необходим финансов ресурс за един основен ремонт на сградата, разширяването на инфраструктурата, обзавеждането на работните места, въвеждането на електронно тотално обслужване на клиенти и др.

Представителите на Агенцията за ядрено регулиране също изразиха своята позиция относно предвидения им бюджет за 2016г. Г-н Борислав Станимиров даде становище относно това, че приходите на агенцията са два пъти по-големи от разходите, които са определени: 7,5 млн. към 4, 127 млн. Той отбеляза че това, което искат като промяна в бюджета е да бъдат отпуснати още 400 000 лева за перото „персонал“, за да се съхрани компетентността на регулатора и да не се губят експерти.

Народните представители от всички парламентарни групи заявиха своята подкрепа за увеличаването на бюджета както на Комисията за енергийно и водно регулиране, така и този на Агенцията за ядрено регулиране, с оглед необходимостта от по-голям финансов ресурс, за по-доброто функциониране и на двете ведомства.

След приключилата дискусия и след проведеното гласуване Комисията по енергетика изразява следното

СТАНОВИЩЕ:

С 10 гласа „за“, 7 гласа „против“ и 0 гласа „въздържал се“, Комисията по енергетика предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване проект на Закон за държавния бюджет на Република България, №502-01-86, внесен от Министерски съвет на 30.10.2015г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯ ПО ЕНЕРГЕТИКА:**

ДЕЛЯН ДОБРЕВ